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「
モ
ラ
ル
や
マ
ナ
ー
・
ル
ー
ル
を
大
切
に
す
る
風
土
（
人
）づ
く
り
事
業
」

呼
び
起
こ
せ
、
心
の
奥
の
常
識
を

提出方法　様式は問いません。住所・氏名を明記
のうえ、郵送、ファクシミリ、電子メール、持参
のいずれかで　※「とっとり市報」4月 15日号、
8月 15日号も参考にしてください。
提出期限　10月 31日 ( 月 )　
提出・問い合わせ先　市役所第２庁舎  鳥取市教
育委員会教育改革推進チーム （0857）20－
3368／ （0857）29－0824／電子メール kyo-
kaikaku@city.tottori.tottori.jp

ご意見のあて先はこちらです

第 2回推進委員会での意見

▼現状や実態について、情報提供することにより、市民
全体の関心事にする。

▼多くの市民にこの事業の主旨を理解していただき、家
庭・地域・学校の現場での指導や取り組みに反映させる。

　

鳥
取
市
教
育
委
員
会
で
は
、〝
モ

ラ
ル
や
マ
ナ
ー
・
ル
ー
ル
を
大
切
に

す
る
〞
地
域
社
会
の
風
土
や
人
づ
く

り
を
進
め
る
た
め
、『
モ
ラ
ル
や
マ

ナ
ー
・
ル
ー
ル
を
大
切
に
す
る
風
土

(

人)

づ
く
り
事
業
』
推
進
委
員
会

を
開
催
し
、
家
庭
・
地
域
・
学
校
そ

れ
ぞ
れ
の
現
場
か
ら
の
声
を
も
と
に

課
題
や
問
題
を
集
約
し
、
具
体
的
な

取
り
組
み
の
方
向
性
に
つ
い
て
検
討

し
て
い
ま
す
。

　

こ
の
事
業
は
、
啓
発
活
動
と
と
も

に
、
長
期
的
な
見
通
し
を
も
ち
、
息

の
長
い
地
道
な
取
り
組
み
に
よ
り
効

果
が
あ
が
る
も
の
と
と
ら
え
、
広
く

市
民
の
み
な
さ
ん
か
ら
の
ご
意
見
や

ご
提
言
を
い
た
だ
き
な
が
ら
、
推
進

の
輪
を
広
げ
て
い
き
た
い
と
考
え
て

い
ま
す
。

　

第
２
回
推
進
委
員
会
で
は
、
現
実

の
課
題
と
し
て
ど
の
よ
う
な
状
況
が

あ
る
の
か
、
で
き
る
だ
け
実
態
を
知

っ
た
う
え
で
、
協
議
を
進
め
た
い
と

考
え
、
鳥
取
駅
周
辺
の
状
況
に
つ
い

て
駅
長
さ
ん
に
お
話
を
伺
い
ま
し

た
。

　
【
…
数
週
間
前
、
神
戸
か
ら
お
越
し
の
女

性
が
「
駅
長
に
話
が
あ
る
」
と
事
務
室
で
職

員
と
押
し
問
答
を
し
て
い
た
。
駅
長
室
に
通

す
な
り
、「
な
ん
で
す
か
駅
長
さ
ん
、
こ
の

鳥
取
の
駅
は
…
」
と
い
う
切
り
出
し
で
お
っ

し
ゃ
っ
た
。〝
あ
あ
、
こ
の
女
性
の
方
は
駅

の
南
口
あ
た
り
の
話
を
し
て
お
ら
れ
る
の
だ

ろ
う
〞と
思
い
な
が
ら
伺
っ
た
。
内
容
は
、「
子

ど
も
た
ち
が
制
服
を
着
た
ま
ま
地
べ
た
座
わ

り
を
し
て
い
る
。
な
か
に
は
平
気
で
タ
バ
コ

を
吸
っ
て
い
る
者
も
い
る
。
日
本
中
こ
ん
な

　鳥取県が平成 17 年 4 月に行った「基礎学力調査結果」
から、鳥取市の小・中学生における『規範意識』と『学力』
の関連性について、分析してみました。「悪いことをした
ときは、家の人はきちんと叱ってくれる」、「社会のルール・
マナーを大切にしている」と回答した児童生徒は、教科別
テストの平均正答率が高い傾向が見られます。この調査結
果からも、学力の基盤となる学習習慣と生活習慣には、深
い関わりがあることがわかります。

規範意識と学力には関連性がある？！

駅
は
ど
こ
に
あ
る
の
か
…
」
と
い
う
こ
と
だ

っ
た
。
…
ま
た
、
少
女
が
、
駅
か
ら
出
て
く
る

人
に
向
か
っ
て
ロ
ケ
ッ
ト
花
火
を
当
て
て
火
傷

を
負
わ
せ
た
と
い
う
こ
と
も
あ
っ
た
。「
日
本
中

に
こ
ん
な
街
は
な
い
ぞ
」
と
よ
そ
か
ら
来
た
人

に
あ
き
れ
ら
れ
て
い
る
…
。
一
番
悪
い
の
は
注

意
し
な
い
〝
地
域
社
会
〞
で
は
な
い
か
と
思
う
。

　

こ
ん
な
状
況
を
見
て
見
ぬ
ふ
り
を
し
な
い

風
土
を
つ
く
る
た
め
、
子
ど
も
た
ち
に
毅
然

と
し
た
と
こ
ろ
を
見
せ
て
い
か
な
い
と
い
け

な
い
と
思
う
。】

　

 

駅
長
さ
ん
の
こ
の
お
話
を
み
な
さ

ん
、
い
か
が
感
じ
ら
れ
ま
し
た
で
し

ょ
う
か
？

こんなことを聞きました。考えてみてください。

▼しゃんしゃん祭りの後のゴミの始末。ゴミ置き場を分
　別して設置していても、分別がいいかげん。ゴミ入れ
　がいっぱいになってもさらにその上に…。

▼大型店舗、公共施設などで見る、障害者用駐車スペー
　スへの健常者の駐車。

■「そう思う」と回答した平均正答率　■「そう思わない」と回答した平均正答率
国　語 算数（数学） 社　会

悪いことをしたときは、家の人はきちんと叱ってくれる

小
３

小
６

中
２

社会のルール・マナーを大切にしている

小
３

小
６

中
２

「モラルやマナー・ルールを大切にする風
土（人）づくり」を進める市民集会
と　き　11月 13日 ( 日 )　午後 1時 30分～
ところ　鳥取市民会館


